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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Виникнення різних форм власності в 

Україні, різних організаційно-правових форм існування суб’єктів 

господарювання суттєво змінили вимоги до змісту та структури інформації, що 

надається бухгалтерським обліком.  

Основою діяльності будь-якого підприємства є юридична згода учасників 

щодо мети діяльності та правил розподілу прибутку (доходів), економічною та 

правовою базою якого є власний капітал. У свою чергу, основою власного 

капіталу є зареєстрований капітал. Крім того, в процесі діяльності підприємства 

залучають також капітал інших суб’єктів господарювання, тобто чужий щодо 

засновників. Цей капітал залучається до господарювання або на основі 

позичання зі сторони (кредити банків, кредиторська заборгованість за товари, 

роботи та послуги тощо), або на основі тимчасового користування (до моменту 

розрахунків, сплати) створеним в процесі діяльності суспільним капіталом 

(зобов’язання по сплаті податків, зборів та інших обов’язкових платежів, що 

виникають згідно з чинним законодавством). Ці три складові формують у 

бухгалтерському обліку термін «пасиви», тобто «капітал» або  «власність». 

Проблеми капіталу як економічної категорії у світовій економічній науці 

висвітлювались багатьма дослідниками з різних позицій. Це А. Сміт, Д.Рікардо, 

К. Маркс, П. Самуельсон, В. Нордхауз, Грегори Менк’ю, Чарлз Гіл та інші.  

 Слід відзначити достатню кількість авторів сучасного дослідження 

капіталу як економіко-правового елемента господарської діяльності та 

складової бухгалтерського обліку під терміном «пасив». Серед вітчизняних 

авторів це М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуев, С.Ф. Голов, З.В.Гуцайлюк,  

Є.В.Калюга, Г.Г. Кірейцев, М.В. Кужельний, Ю.А. Кузьмінський, 

І.Д.Лазаришина, Ю.Я.Литвин, В.Г.Линник, Е.В. Мних, О.А.Петрик, 

М.С.Пушкар, В.С. Рудницький, В.В. Сопко, Н.В.Семенишена, Н.М.Ткаченко, 

М.Г.Чумаченко, В.Г. Швець, В.О. Шевчук та інші. Серед зарубіжних авторів 

слід відмітити праці таких вчених як Х.Андерсон, В.Д. Андреєв, С.Б. 



 

Барнгольц,  Дж. Блейк, В.В. Бочаров, Ю.О. Данилевський, Д.А. Єндовицький, 

В.В. Качалін, В.В.Ковальов, Д. Колдуелл, В.Ф. Палій, В.І. Петрова, Я.В. 

Соколов, Е.Хелферт, Е.С.Хендріксен, А.Д.Шеремет. 

Ураховуючи попередні надбання великої кількості науковців, що 

досліджували капітал як економіко-правовий елемент господарської діяльності, 

слід відмітити відсутність єдиних методичних та організаційних підходів до 

концепції бухгалтерського обліку пасивів (капіталу, власності) в системі 

управління економікою, що і зумовило актуальність проведеного дослідження. 

Перелічені проблеми зумовили вибір цієї теми та цільовий напрям 

дослідження. 

Мета дипломної роботи. Метою роботи є дослідження сукупності 

теоретико-методичних аспектів обліку і аудиту власного капіталу та 

визначення шляхів його вдосконалення. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні задачі: 

- розкрити сутність і зміст власного капіталу підприємства; 

- здійснити огляд нормативно-правових документів, що регламентують 

облік власного капіталу підприємства; 

- розглянути методику аудиту власного капіталу; 

- розглянути особливості обліку і аудиту власного капіталу на 

підприємстві; 

- розробити  шляхи  вдосконалення  обліку  власного  капіталу на 

підприємстві. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методологічних і 

прикладних проблем обліку і аудиту власного капіталу підприємства. 

Об'єктом дослідження є процес обліку власного капіталу в ТОВ 

«Ошихлібське» Кіцманського району Чернівецької області. 

Методи дослідження. При дослідженні організації обліку на 

підприємствах застосовувалися: монографічний метод дослідження, який 

використовується для аналізу проблеми обліку власного капіталу підприємства; 

методи порівняння, аналізу і синтезу - для виявлення спільних та відмінних рис 



 

у наукових підходах до питань обліку власного капіталу підприємства; 

індукція, дедукція - для узагальнення та при формуванні висновків. 

Теоретичною та методологічною основою підготовки дипломної роботи є 

праці вітчизняних та зарубіжних вчених з проблем обліку і аналізу власного 

капіталу підприємства, законодавчі та нормативні акти з питань 

бухгалтерського обліку; дані бухгалтерського обліку, фінансової і статистичної 

звітності ТОВ «Ошихлібське»  за 2014-2016 роки. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можна застосовувати у обліковій практиці підприємств. 

Структура і обсяг роботи. Дипломну роботу викладено на 91 сторінках, 

складається із: вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку 

використаних джерел. 
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